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1. UVOD 
Kako krivično djelo može biti ostvareno radnjom jednog lica ili nekim zajedničkim djelovanjem više lice, 
tada je kao rezultat djelovanja više lice pod određenim uslovima saučesništvo, a lica čijim je djelovanjem 
ostvareno krivično djelo nazivaju se saučesnici. Saučesništvo predstavlja poseban institut krivičnog prava. 
“Nauka krivičnog prava počela se baviti problemima saučesništva vrlo davno, ali razrada ovog instituta 
razvija se naročito u XX stoljeću u francuskoj i njemačkoj pravnoj literaturi.“ Poseban oblik kriminaliteta 
predstavlja učestvovanje više lica u ostvarenju krivičnog djela, što je opasnije za društvo nego kada se 
radi o krivičnom djelu ostvarenim radnjom jednog lica. 
Učestvovanje više osoba u ostvarenju krivičnog djela se realizovati različitim djelatnostima. Kada više 
osoba učestvuju u činjenju krivičnog djela, ne moraju sve biti izvršioci tog djela, neke od osoba mogu da 
navode izvršioca da poduzme radnju krivičnog djela, dok mu drugi možda pomažu da uspješno učini 
radnju I proizvede posljedicu krivičnog djela. 
Postoje tri oblika saučesništva: saizvršilaštvo, podstrekavanje i pomaganje. Pravna teorija razlikuje 
saučesništvo u užem i širem smislu. Saučesništvo u užem smislu čine podstrekavanje i pomaganje, dok u 
saučesništvo u širem smislu pored navedenih oblika ulazi i saizvršilaštvo. Oblici saučesništva u užem 
smislu koje navodi i sam Krivični zakon BiH biće obrađeni metodom analize pojedinih zakonskih odredbi. 
2. POJAM SAUČESNIŠTVA 
Saučesništvo (lat. Concursus plurium ad delictum) predstavlja takve radnje kojima se sa umišljajem 
doprinosi u ostvarenju krivičnog djela koje izvršava neko drugi. Iako je riječ o zajedničkom ostvarenju 
krivičnog djela, pojam saučesništva razlikuje se od pojma saizvršilaštva. Kada je riječ o saizvršilaštvu svi 
učesnici u djelu imaju poziciju izvršilaca jer učestvuju u svom djelu, dok se kod saučesništva radi o 
učesnicima u djelu koje izvršava drugo lice, odnosno oni sa svojim radnjama samo daju doprinos glavnom 
djelu. Prema tome, radnje učesnika u saučesništvu nisu samostalne, „one krivičnopravni značaj dobijaju 
samo u vezi i preko radnje izvršenja koju preduzima glavni izvršilac krivičnog djela, koji je centralna 
saučesnička figura.“ Saučesništvo kao oblik zajedničkog ostvarenja krivičnog djela od strane više lica 
pretpostavlja postojanje nekoliko uslova, a to su : radnje koje predstavljaju doprinos djelu, svijest i volja o 
zajedničkom ostvarenju krivičnog djela, glavno djelo i izvršilac. 
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